
MENSAGEM Nº 217 
 
 
 
 
 
 
 
 

Senhores Membros do Senado Federal, 
 
 
 
 

Nos termos do art. 52, inciso III, alínea “d”, da Constituição, combinado com art. 
4º, caput, da Lei Complementar nº 179, de 24 de fevereiro de 2021, submeto à consideração de 
Vossas Excelências o nome do Senhor GABRIEL MURICCA GALÍPOLO, para exercer o cargo de 
Diretor do Banco Central do Brasil, na vaga decorrente do término do mandato de Bruno Serra 
Fernandes. 
 
 

Brasília, 15 de maio de 2023. 



 19995.103123/2023-79
 

Presidência da República
Casa Civil

 
                   OFÍCIO Nº 280/2023/CC/PR

Brasília, na data da assinatura digital.
 

                      A Sua Excelência o Senhor
                     Senador Rogério Carvalho Santos
                     Primeiro-Secretário
                     Senado Federal Bloco 2  2º Pavimento

70165-900 Brasília/DF
 

Assunto: Indicação de autoridade.
 

Senhor Primeiro-Secretário,

 

Encaminho Mensagem na qual o Senhor Presidente da República
submete à consideração dessa Casa o nome do Senhor GABRIEL MURICCA
GALÍPOLO, para exercer o cargo de Diretor do Banco Central do Brasil, na vaga
decorrente do término do mandato de Bruno Serra Fernandes.

 

Atenciosamente,

 

RUI COSTA 
Ministro de Estado

Documento assinado eletronicamente por Rui Costa dos Santos , Ministro de Estado da Casa Civil da
Presidência da República, em 16/05/2023, às 21:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 4249929 e o código
CRC 55938F7C no site: 
https://super.presidencia.gov.br/controlador externo.php?
acao=documento conferir&id orgao acesso externo=0

Referência: Caso responda este Ofício, indicar expressamente o Processo nº 19995.103123/2023-79 SUPER nº 4249929

Palácio do Planalto - 4º andar - Sala: 426 

Telefone: 61-3411-1121
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Gabriel Muricca Galípolo 

Executivo sênior em administração de instituição financeira e 
coordenação e estruturação de projetos de infraestrutura. Professor da 
PUC-SP e do MBA da Fundação Escola de Sociologia e Política de São 
Paulo e London School of Economics and Political Science.  

 

Experiência Profissional 
 

2023  Secretário Executivo do Ministério da Fazenda 

2022  CEBRI – Centro Brasileiro de Relações Internacionais 

  Pesquisador sênior 

2022  FIESP – Federação da Indústrias do Estado de São Paulo  

  Conselheiro 

2017 2021 BANCO FATOR 

  CEO  

▪  Responsável junto ao Banco Central por:  

C on t a s d e d e p ó si t o , Ca rt ei ra d e In v e sti men t o s, O pe ra çõ e s de Swa p, 
D e ri v ati v o s, C on t ábi l ,  C o mp en sa ção  n o Si st e ma Fi n a n cei ro  N a ci on al ,  
Se g u ran ça Ci b e rné ti ca e G e re n ci a me n t o d e C api tal .  

▪  Responsável junto ao Conselho de Administração e shareholders pelas 
diretorias e empresas controladas: 

F a t o r C o rre t o ra ; A sse t F at o r; F at o r Se gu ra d o ra; I n ve st me n t B an ki n g; 
P ri va t e Ba nki n g ; Co rp o ra t e Ban ki n g ; Di st ri bui çã o; T e sou ra ri a e 
A d mi ni st ra ção d e R e cu rso s e Ba ck o f fi ce .  
 
F u sõ e s & Aqui si çõ e s : a sse sso ri a  e co nô mi co -fi n an cei ra  n a s o pe ra çõ e s de 
f u sõ e s, a qui si çõe s e al i en a çõ e s, re e st ru tu ra çõ e s fi n an cei ra s e so ci e t á ri a s. 
Em 201 8 o con t rol e a ci on á ri o d a C ESP - C o mpa n hi a En e rg é ti ca de São 
P a ul o f oi  v en di do co m co o rd e na çã o e a sse sso ri a di re ta d o Ba n co.   
I n f rae st ru tu ra : C oo rd e na çã o e e st rut u ra çã o de i n ú me ro s e stu d o s e 
p ro j et o s j u nt o a o BN D ES d e e mp re sa s co mo C O MP ESA , MSG Á S, C OR SAN , 
U F RJ E C EDA E.   
Eq ui t y  Ca pi tal  Ma rke t s : a sse sso ri a p a ra ob t e n çã o de re cu rso s a t ra v é s do 
Me rca d o  d e C api t ai s co m e st ru tu ra çã o, di st ri bui ção e l i qui da çã o d a s 
o p e ra çõ e s.   
 
D e b t Capi t al  M a rk e t s : ca p ta çã o de re cu rso s, d e cu rt o ou l o ng o p ra zo , no 
me rca d o  d e ca pi tai s d e dí vi da , a t ra v é s d a a nál i se da s n e ce ssi da d e s 
o p e ra ci on ai s e d a e st ru tu ra d e ca pi tal  de ca da cl i en t e.  
 
C ré di to  Co rp o ra ti vo : con ce ssã o d e cré di to p a ra mé di a s e g ran d e s 
e mp re sa s b ra si l ei ra s, co m di ve rsi fi ca d a s e st ru tu ra s d e fi n an ci a me n to pa ra 
a p oi a r o pl a no d e cre sci me n t o d o cl i e n te .   

 



 
T e sou ra ri a : a co mp an ha me n t o d a a d e rê n ci a da e st ru tu ra d e fu n di n g d o s 
A ti vo s; n e go ci a ção e P re ci fi ca çã o d e Tí tul o s P ri v ad o s (De b ê nt u re s e 
R e ce bí v ei s);  d e ri va ti vo s e sw ap d e t a xa s d e j u ro s e d e i n fl a çã o; o pe ra çõ e s 
d e R e nd a V a ri á v el ; op e ra çõ e s d e Tí t ul o s Pú bl i co s (i n de x ad o s à Sel i c,  a 
í n di ce s d e p re ço s e  p re fi xa d o s);  o p e ra çã o d e cai x a e ce rti fi cad o s de 
D e pó si t o B an cá ri o (CDB ).  

2009 2022 GALÍPOLO CONSULTORIA 

  SÓCIO DIRETOR 

C o o rd en ou e e st rut u rou p roj e t o s e e stu do s d e vi a bi l i d a de e con ô mi co -
f i n an cei ra re p re se nt a nd o mai s de R $ 200 bi l h õ e s d e i n v e sti me nt o e m 
se t o re s co mo  mo bi l i da d e u rb a na , ro d ovi a s, san e a men t o,  h a bi t a ção  e 
sa ú d e. De n t re o s p roj e to s  coo rd e na d o s f oi  e st ru tu ra d o a P P P de 
Sa n e a men t o d e Sã o L ou re n ço d o Est a do  d e  Sã o P aul o , Me t rô  d e  Sal va d o r 
-  B ahi a, P P P d a Li nh a 6 La ra nj a d o Me t rô d e Sã o Pa ul o e P P P Ha bi t a ci o n al 
d o ce n t ro d a ci da d e d e São P aul o .  
 

2007 2008 GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO 

Secretaria de Economia e Planejamento 

D i r eto r  d a U ni d ad e de Est ru tu ra çã o d e P roj e t o s d e Co n ce ssã o e PP P s 
re sp o n sá v el  p o r e st ru tu ra r p roj e to s co mo 2º Lo t e d o P ro g ra ma de 
C on ce ssõ e s Ro d o vi á ri a s do Est a do d e Sã o P aul o e a p ri mei ra PP P de 
Sa n e a men t o do E st a do d e Sã o Pa ul o , a PP P de Tai a çu pe b a.  

Secretaria dos Transportes Metropolitanos 

C h efe d a A s s es so ri a E con ô mi ca  da Se cre t a ri a d o s T ran sp o rt e s 
Me t ro p ol i ta no s d o Est ad o de Sã o P aul o, pa rti ci po u d o p roj e t o de 
i mpl e me n ta çã o d a P a rce ri a Pú bl i co -P ri v ad a d a Li n h a 4 A ma rel a d o Me t rô 
d e Sã o P aul o e d a Li n ha 8 Di a man t e d a Co mp a nhi a P aul i st a d e T re n s 
Me t ro p ol i ta no s.  

 
 FORMAÇÃO     
 

2005 2008  Mestre em Economia Política -  P o nti fí ci a Uni ve rsi da d e Ca t ól i ca d e Sã o 

P a ul o  

2000 2004 Graduado em Economia - P o n ti fí ci a U ni v e rsi da d e Ca t ól i ca de Sã o P aul o  

 

PUBLICAÇÕES 

J o rn al  V al o r Eco n ô mi co 

  R e vi st a C a rta Ca pi t al   
   J o rn al  F ol h a d e Sã o P aul o  

 

LÍNGUAS 
I ngl ê s –  Fl u en t e                                                 Espa nh ol  - Fl u en te  
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